

АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФРУКТ АЗИЯ ПЛЮС

А.А. Боярович, С.В.Рогозин,

Белорусский государственный университет, г. Минск

Аннотация. Проведен анализ экономической деятельности ООО «Фрукт Азия Плюс». Проанализировано современное состояние рынка плодоовощной продукции в Европе, а также место фирмы на рынке стран ЕС и ЕАЭС.

Ключевые слова: экономическая деятельность, экспорт-импорт, плодоовощная продукция.

THE ANALYSIS OF THE ACTIVITIES FRUCKTAZIYAPLUS

A. A. Boyarovich, S. V. Rogosin,

Belarusian State University, Minsk

Abstract. The analysis of economic activity of ООО "FrucktAziyaPlus". An analysis of the modern situation on the European fruit and vegetable market as is provided and the place of the firm on EU and EAES is determined.

Keywords: report, economic activity, export-import, fruit and vegetable market.

В работе дан анализ современного состояния рынка плодоовощной продукции в Европе и мире. Следует отметить существенный спад активности производителей в различных сегментах рынка. В Европе из-за неблагоприятных погодных условий в весенний период 2019 г. прогнозируется снижение годового урожая некоторых овощных и плодово-ягодных культур. Ожидается, что урожай ранних сортов картофеля в Бельгии будет на 20–25 % меньше, чем в сезоне 2018г. Погодные условия являются определяющим фактором для формирования урожая картофеля в сезоне 2019 г., поскольку основная масса корнеплодов нарастает в июле-августе. Ожидается снижение производства овощей в Польше. По предварительным оценкам, валовой сбор овощей (за исключением тепличных) в 2019 г. в стране составит около 4,5 млн т. Урожай огурцов открытого грунта прогнозируется на уровне 245 тыс. т, что на 6 % меньше, чем в прошлом году. Производство грунтовых томатов сократится примерно на 2 % (до 255 тыс. т). Урожай цветной капусты составит 235 тыс. т, что на 2 % ниже уровня 2018 г. Вместе с тем, валовой сбор сезонных овощей открытого грунта ожидается на уровне 980 тыс. т, что на 3 % больше прошлогоднего показателя.

На фоне этих негативных тенденций представляется интересным проанализировать деятельность конкретных белорусских компаний, работающих на этом рынке (см. [1]). В работе анализируется экономическая деятельность ООО «Фрукт Азия Плюс».

Общество с ограниченной ответственностью «Фрукт Азия Плюс», именуемое в дальнейшем «Общество», создано путем его учреждения в соответствии с законодательством Республики Беларусь и настоящим Уставом, на неопределенный срок. Общество является юридическим лицом согласно законодательству Республики Беларусь, имеет в собственности обособленное имущество, созданное за счет вкладов участников (учредителей), а также произведенное и приобретенное Обществом в процессе его деятельности; несет самостоятельную ответственность по своим обязательствам, может от своего имени

приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, исполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в суде; имеет самостоятельный баланс; может открывать текущий (расчетный), валютный и другие счета в учреждениях банков, иметь печати, штампы и иные реквизиты со своим наименованием.

ООО «Фрукт Азия Плюс» является приемником компании ООО «Фрукт Азия», таким образом, сотрудники компании имеют долгий и сменно успешный опыт работы в сфере импорта овощей и фруктов. Общество занимается продвижением иностранных компаний в освоении и расширении рынков сбыта в Республике Беларусь. Сотрудничает с производителями из Турции, Сербии, России, Беларуси и других стран, а также работает с государственными компаниями: сбывает им продукцию иностранных поставщиков и обеспечивает экспорт произведенной ими продукции. Общество также сотрудничает с частными компаниями по расширению ассортимента и поддержке на высоком уровне спроса со стороны конечного потребителя.

В рамках развития рынка, компании и оптимизации бизнес процессов было открыто представительство компании в Турции. За время существования была проведена компания по импорту цитрусовых: мандарины, апельсины, грейпфруты и лимоны. Компания длилась с ноября по конец февраля. К сожалению данную компанию нельзя назвать успешной из-за плохого выбора начального поставщика и эксперта по товару на месте.

По итогу суммарная дебиторская задолженность составляет 131615,21 бел.руб.. Консолидированная выручка за первое полугодие 2019 составляет 718,6 тыс бел.руб. без вычета налогов, с вычетом 636 тыс.бел руб. Численность предприятия состоит из 10 человек. В данный период времени спрос на услуги сокращается, что ставит под угрозу дальнейшее развитие и существование фирмы.

Перед сотрудниками фирмы была поставлена задача поиска новых контрагентов на белорусском рынке. Задача была выполнена в доступном объеме: налажено взаимоотношение с 5 торговыми сетями, подписано 3 договора о сотрудничестве. Эта задача является актуальной, поскольку согласно статистике БелСтат [2] в Республике Беларусь выращивают все необходимые сорта фруктов и овощей, для поддержания здоровья нации: яблоки, груши, зелень, корнеплоды и ещё более 40 видов фруктов и овощей. В Республике Беларусь выращивают около 40 видов овощей. Благодаря потеплению климата в последние годы список выращиваемых культур пополнился перцем, баклажанами, спаржевой фасолью. Также расширилось производство бахчевых. В теплицах возделывают огурцы, томаты, перец и зеленные культуры. По прогнозам основываясь на 2019 году, в 2020 г. сельскохозяйственные организации и крупные фермерские хозяйства соберут около 1 млн т картофеля, также хороший урожай свеклы в районе 700 тысяч тонн. Урожайность в общественном секторе ожидается на уровне 250 ц/га.

В результате проведенного анализа были сформулированы основные тенденции развития фирмы, выделен ряд проблем внешнего и внутреннего характера, преодоление которых поможет в будущем укрепить финансовое состояние ООО «Фрукт Азия Плюс», а также расширить его присутствие на рынке плодоовощной продукции ЕАЭС.

Список использованных источников

1. Васенкова Е.И., Гафурова А.А. Сравнительный анализ методов оценки конкурентоспособности компании// Тез. докл. междунар. научн. семинара «Аналитические методы анализа и дифференциальных уравнений (AMADE-2015), 14-19 сентября 2015г., Минск. –Минск, Ин-т математики НАН Беларуси, 2015. –С.21.
2. Национальный статистический комитет Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.belstat.gov.by/upload/iblock/55b/55bc63bcb7c590ea3f01ff3ab0fc9714.pdf>. – Дата доступа: 20.04.2020.